
MÁ CESTA NA SEVER 

Již podruhé jsem se o prázdninách vydala na dvoutýdenní studijní cestu, a opět k Baltskému moři. 

Tentokrát jsem díky programu ERASMUS KA1+ navštívila Estonsko. Odlet byl zvolen z letiště v 

polském Krakově, které je pro nás ze severní Moravy přístupnější. Cesta proběhla bez problémů, jen 

po doletu do hlavního města Estonska Tallinu mě navigace v mobilu otočila několikrát kolem vlastní 

osy, než jsem se zorientovala , kterým směrem se ubírat na hromadnou dopravu. Čekala mě cesta do 

centra, kde jsem měla zajištěno ubytování ve vybavené garsonce v ubytovně hotelového typu. Když 

se mi podařilo ubytovat se  a neztratit, následovala procházka nejen po okolí, ale také vyhledávání 

vhodné cesty do jazykové školy, ve které jsem měla strávit následující 2 týdny. Jak se ukázalo, bylo to 

procházkou asi 30 minut. 

Ve škole jsem měla možnost se seznámit s ostatními kurzanty. Ti přijeli z Maďarska, Polska  a další 

dvě účastnice byly také Češky. Ale pozor, ve škole se hovoří pouze vyučovacím jazykem, v našem 

případě ruštinou. A to i o přestávkách, na svačině, obědě, na výletě. Je to nejefektivnější způsob jak 

rozšířit svou slovní zásobu, zlepšit porozumění a dorozumění se v jazyce. 

První týden nás čekala výuka metodiky jazyka. Seznámili jsme se s nepřeberným množstvím her a 

výukových postupů, jak oživit výuku jazyka, viděli jsme mnoho nových pomůcek. Součástí tohoto 

týdne bylo také intenzivní poznávání města – kulturních a historických památek, gastronomie, 

běžného života v metropoli. 

O víkendu jsem si splnila malý sen, vydala jsem se s kolegyní trajektem do Helsinek na celodenní 

výlet. Zážitek to byl obrovský, musím však konstatovat, že architektura Helsinek mi blízká není a Tallin 

má mnohem více co nabídnout. 

Zpátky tedy do školy, čekal mě týden intenzivního kurzu ruštiny, a to jeden na jednoho. Učitel byl 

vyhrazen jen pro mě. Mohl se mi tedy věnovat individuálně a dle mých potřeb. Zlepšili jsme jak mou 

výslovnost, tak jsme se snažili odstranit některé vžité gramatické chyby, rozšířili mou slovní zásobu. 

V odpoledních hodinách jsem nadále poznávala blízké reálie spolu se zbývající českou kurzantkou. 

Všichni ostatní účastníci již užívali domova. 

I my jsme se dočkaly a po dvou příjemně strávených týdnech ve velmi zajímavé zemi jsme letadly 

bezpečně dorazily do vlasti. 

A nejsilnější zážitky:  

1. Vynikající gastronomie – skvělé chobotnice, pelmeně s losím masem a masové plátky z medvěda 

(ty jsem neměla). 

2. Krásné a udržované památky, čisté ulice (toto opravdu neplatí o Helstinkách) 

3. Bezpečné místo, příjemní lidé, spousta parků. 

4. Perfektní městská hromadná doprava (děkuji, google). 

5. Zoologická zahrada v Tallinu. Ovšem překvapení spíše negativní. Škaredá, zastaralá. Okamžitě po 

příjezdu domů musím zajít do překrásné ostravské ZOO. 



6. Motto na závěr: Dokážu všechno, co si usmyslím!  
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